



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 3810Simbătă
13 ianuarie
1962

4 pag. 20 bani

Prin Valea Jiului

Abundență de mărfuri — desfaceri sporite

Prin unitățile comerciale industriale și alimentare din Valea Jiului, în 10 zile din această lună, au fost desfăcute mărfuri în valoare de peste 6 milioane lei.

Cea mai mare vânzare s-a înregistrat la mărfurile industriale. Astfel, au fost vândute 85 garnituri de mobilă de diferite tipuri, 92 aparate de ra-

dio, 66 mașini aragaz, mașini de spălat, mașini de cusut și alte obiecte de uz casnic.

Prin magazinele alimentare populația din Valea Jiului a fost aprovizionată cu produse alimentare din abundență. În total valoarea produselor desfăcute prin unitățile alimentare în zece zile se ridică la 2.857.000 lei.

ACTIVITATE BOGATĂ

Zilnic, biblioteca centrală din Petroșani este vizitată de un mare număr de cititori. Anul trecut de exemplu au fost distribuite 51.814 volume. Numai în zece zile din acest an au fost imprumutate cărți de la biblioteca centrală de aproape 900 de persoane.

Ca mijloace de atragere a cititorilor colectivul bibliotecii a organizat diferite recenzii, seri literare, simpoziune, și alte acțiuni.

În ultimul timp, de exemplu, au fost organizate recenzii la diferite romane cum sînt „Bătălie în marș”, „Frații Erșov”, „Șoseaua Nordului”, „Clopote” și altele.

În planul de muncă al colectivului bibliotecii din acest an sînt, de asemenea, prevăzute diferite acțiuni cu cartea precum și înființarea unui mare număr de biblioteci de casă.

Antrenamente în aer liber

Sub îndrumarea antrenorilor Marian Bazil și Adalbert Pop, lotul de fotbal al clubului Jiul din Petroșani și-a început ieri antrenamentele în aer liber.

În primele zece zile, jucătorii de fotbal de la Jiul vor face zilnic cite o oră antrenament în aer liber, iar apoi vor intra în programul de antrenament normal.

Din lot fac parte 25 de jucători, componenți ai echipei care activează în categoria A și celei de tineret.

Paralel cu antrenamentele în aer liber, jucătorii de la Jiul participă și la activitatea teoretică.



Cel mai tânăr strungar al termocentralei Petroșani este utemistul Marton Florian, în clișeu, pe care obiectivul fotografic l-a prins strunzind șuruburi pentru stâlpi metalici de înaltă tensiune.



Berdaly Vasile, în clișeu, este unul din mecanicii de locomotivă de la preparatiia Lupeni care muncește cu conștiințiozitate. El este fruntaș în activitatea de producție.

Iată-l pe locomotiva pe care o conduce.

Productivitate sporită

În anul trecut, sectorul III era unul din sectoarele cu cele mai slabe rezultate. Luni de-a rândul a rămas sub plan.

Minerii de aici în frunte cu comuniștii, au hotărât că în noul an să muncească mai bine, mai organizat. Conducerea sectorului a luat din timp măsuri pentru lichidarea lipsurilor. Acest lucru este confirmat de rezultatele obținute pînă în prezent. În abataje productivitatea muncii a crescut mult. Brigada condusă de Schneider

Francisc, de pildă, care lucrează într-un abataj figurat pe stratul 15, a obținut un randament mai mare decît cel prevăzut cu aproape 1800 kg. de cărbune pe post.

Cel mai mare randament a fost realizat în abatajul cu front scurt nr. 4 stratul 14, unde muncesc minerii din brigada lui Stanciu Nicolae. Pe fiecare post ei au dat peste 8 tone de cărbune.

C. DANILA
planificator — mina
Aninoasa

UTILAJE NOI

În acest an minele din Valea Jiului vor fi înzestrate cu utilaje și mașini moderne în valoare totală de 67.000.000 lei. În această lună minerii din Lupeni au primit un plug pentru tăiat cărbune în stratele subțiri, 3 ventilatoare centrifugale de 5000 m.c. pe minut, coloane telescopice pentru susține-

rea perforatoarelor, vagonete de mină, motoare pentru locomotivele cu trolley și altele.

Și celorlalte exploatări le-au fost livrate diferite utilaje cum sînt: piese pentru lămpi de mină, ventilatoare, motoare pentru locomotive cu trolley, precum și compresoare de 45 m.c. tip Reșița.

1962 — an hotărîtor pentru construcția noii preparații Șantierul Coroiești are nevoie de sprijin

„În scopul îmbunătățirii calității cărbunelui, se va pune în funcțiune pînă în 1965 o nouă instalație de preparare în Valea Jiului, cu o capacitate de peste 3 milioane de tone/an, din care 1 milion de tone în 1963, construită pe baza unei tehnologii moderne”.

(Directivele Congresului al III-lea al P.M.R.)

Pe șantierul Coroiești se ridică construcția noii preparații de cărbune din Valea Jiului. Aici lucrează un colectiv harnic de muncitori și tehnicieni care se străduiesc să execute în bune condițiuni noul obiectiv industrial al bazinului nostru carbonifer.

Pînă acum au fost realizate lucrări importante. Toate corpurile de clădiri se află în construcție în diferite stadii: se execută stația de încălzire a funicularului de șist, s-au turnat betoanele de fundație a pilonilor etc. Caracteristic pentru ritmul și volumul de lucrări este și faptul că în cursul trimestrului IV 1961 fierarul-betonist Pătru Nicolae, Cochină Gheorghe, Dragnea Ilie, Pătru Constantin, Mitroi Dumitru, Mocanu Mihai, Căvac Iosif și alții din

brigada lui Voicu N. Gheorghe au fasonat și montat peste 15 vagoane de fier beton în armăturile construcțiilor, iar dulgherii Bidiga Francisc, Hegheduș Carol, Imecs Francisc, Stănescu Ioan, Șimon Petru, Bașa Benedic și alții din brigada lui Mate Alexandru ca și dulgherii din brigada lui Kecsseti Sigismund au confecționat mii de metri pătrați de cofraje. Bine au muncit și betaoniștii din echipele lui Nicu Vasile și Giurgi Ioan.

Dar oare munca pe acest șantier se desfășoară din plin? Urmărind mai îndeaproape activitatea șantierului Coroiești, reiese că mai sînt stagnări, munca nu se desfășoară așa cum ar trebui, în special din vina unor întreprinderi care au încheiat diferite contracte de prestațiuni și livrări și pe

General-Maior Tecov T. Florea

La 12 ianuarie 1962, după o lungă și grea suferință, a încetat din viață generalul-maior Tecov Florea.

Născut la 3 octombrie 1905, dintr-o familie de muncitori, a cunoscut din fragedă copilărie exploatarea și mizeria în care se zbătea clasa muncitoare din România burghezo-moșierească.

Insuflețit de un fierbinte patriotism, cu căldura și entuziasmul care l-a caracterizat, s-a alăturat încă de tînră luptei poporului, desfășurată sub conducerea Partidului Comunist din România. Datorită participării sale la acțiunile organizate de partid, a suferit represaliile regimului burghezo-moșieresc.

Imediat după 23 August 1944, devine membru al Partidului Comunist din România. Tecov Florea a deținut funcții de răspundere pe linie de partid și de stat, iar din 1952, a lucrat în cadrul Ministerului Afacerilor Interne, muncind cu dragoste și devotament pentru înfăptuirea politicii partidului, pentru construirea socialismului.

Ca prețuire a meritelor deosebite în activitatea sa, a fost distins cu ordine și medali ale Republicii Populare Romîne.

Încetarea din viață a tov. Tecov Florea reprezintă o pierdere dureroasă pentru tovarășii săi de muncă. Amintirea sa va rămîne veșnic trează în inimile noastre.

UN GRUP DE TOVARĂȘI

Sarcinile trasate de Conferința regională de partid — îmbold spre noi succese în lupta pentru mai mult cărbune cocsificabil

Participînd în calitate de delegat la lucrările Conferinței regionale de partid, mi-am dat încă odată seama de importanța contribuției pe care oamenii muncii din regiunea Hunedoara o aduc la opera întregului nostru popor de desăvîrșire a construcției socialiste. În anul 1961, în regiunea Hunedoara s-au produs cu 88 la sută mai mult cărbune brut, de peste 4 ori mai mult minereu de fier, de peste 5 ori mai multă fontă, de peste 7 ori mai mult oțel și de peste 8 ori mai multe laminare finite decît în anul 1950. Aceste succese, la care minerii Văii Jiului au contribuit din plin, sînt rod al luptei pline de avînt a oamenilor muncii, conduși și mobilizați de organizațiile de partid, pentru traducerea în viață a sarcinilor economice elaborate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.

Întors de la lucrările Conferinței regionale de partid, am discutat cu tovarășii mei de muncă despre sarcinile de mare răspundere pe care Conferința le-a pus în fața noastră, a minerilor. „Industriei extractive — s-a arătat în darea de seamă prezentată în

fața Conferinței privitor la obiectivele pe 1962 — îi revin sarcini sporite. Pentru realizarea lor este necesar să se creze condiții de muncă corespunzătoare, astfel ca toate brigăzile să-și îndeplinească principalii indicatori de plan în mod ritmic, punîndu-se un accent deosebit pe ridicarea productivității muncii în abataje, îmbunătățirea continuă a calității produselor și reducerea consumurilor specifice”.

Colectivul minei Lupeni s-a angajat ca în acest an să extragă peste plan 30.000 tone cărbune cocsificabil, să sporească randamentul la 1,090 tone pe post pe exploatare, să reducă procentul de cenușă cu 0,2 la sută și să înscrie la capitolul economii suma de 1.000.000 lei.

Brigada pe care o conduce, alături de celelalte brigăzi ale sectorului II, e hotărîită să-și aducă din plin contribuția la realizarea obiectivelor pe anul 1962. Preocupat de creșterea randamentelor, de îmbunătățirea calității cărbunelui, am obținut rezultate bune. Față de 3.885 tone pe post, cit avem planificat. În abatajul nostru frontal noi am realizat în intervalul ce a trecut din acest an o productivitate de 4.424 tone cărbune pe post. Grija noastră față de calitate e reflectată de faptul că de mai multe luni nu am avut nici un vagonet de cărbune rebutat.

Discuțînd cu comuniștii din sector, cu tovarășii mei de muncă despre modul cum trebuie luptat pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de Conferința regională, am amintit despre inițiativa furnaliștilor de la Hunedoara de a realiza în fiecare lună planul cu o zi mai devreme, despre inițiativa furnaliștilor de la Călan de a realiza încă din 1962 indicul de plan prevăzută pentru 1965. Avem datoria să studiem aceste inițiative, deoarece și noi avem largi posibilități în această direcție. Aplicînd cu consecvență inițiativele „Nici un vagonet de cărbune rebutat”, „Treii fișii în două zile” în abatajele frontale, pentru a trece apoi la regimul „Ziu și două fișii”, preluînd ceea ce e valoros din experiența altor colective, muncind cu hotărîre pentru înfăptuirea angajamentelor, vom realiza cu siguranță sarcinile trasate de partid.

NAGY ANDREI
miner șef de brigadă
mina Lupeni

MIHAI ȘTEFAN

(Continuare în pag. 3-a)

Steagul roșu MAGAZIN

„Lalele Gagarin“

„Primului cosmonaut Iuri Gagarin“ — glăsuia adresa unui colet cu lalele neobișnuit de frumoase. Scrisoarea ce însoțea florile spunea: „Exprimând admirația olandezilor față de zborul dv. am dat numele dv. unui nou sort de lalele olandeze. Cu profundă stimă D. V. Lefebber“.

Ar fi bine dacă...

...Responsabilul cooperativei meșteșugărești de croitorie bărbătească „Sprijinul minier“ din Vulcan s-ar îngriji să înlocuiască firma de la intrare (care stă spartă de mai bine de două luni) cu una nouă. Trecătorii ce privesc la aspectul exterior al atelierului nu-și pot da seama că în interior lucrează un harnic colectiv de muncitori.

...Locatarii blocului E sud, scara II-a din Vulcan n-ar mai depozita cenușa și gunoii în holul beciurilor, iar locatarii aceluiasi bloc de la scara III-a nu ar mai depozita cenușa afară lângă bordură, fiindcă această practică dă blocului și noului cartier un aspect neplăcut.

...Casișerita de la cinematograful muncitoresc Vulcan ar fi mai punctuală la serviciu și s-ar debarasa de procedeu nefast de a da bilete prin ușa din spatele clădirii la cunoștințe, lucru care duce la certuri și discuții.

...Tovarășă gestionară de la unitatea O.A.D.L.F. nr. 10 Vulcan ar da restul la cumpărători și ar face o mai temeinică verificare a expresiilor ce le aruncă cumpărătorilor atunci când aceștia pretind (pe bună dreptate) să li se dea restul.

C. ZARESCU
corespondent

Reactor cu neutroni

Laboratorul de fizică a neutronilor de la Institutul unificat de cercetări nucleare din Dubna a fost înzestrat cu o instalație experimentală unică în felul ei — un reactor atomic cu impuls pe baza de neutroni rapizi. Este singurul reactor din lume care funcționează periodic la un regim supracritic.

UN APARAT NOU

Geofonul este un aparat sensibil care reacționează la cele mai mici vibrații ale solului. În mine el anunță primejdia unei erupții de gaze. Cu ajutorul acestui aparat pot fi preîntimpinate accidentele în mine. Geofonul a fost folosit pentru prima dată în bazinul carbonifer Doneț din Uniunea Sovietică.

Actori de profesie? Nu, sînt doi artiști amatori de la Institutul de mine din Petroșani, interpreți din comedia „O scrisoare pierdută“. Cel din prim plan, celăteanul turmentat, unul din eroii lui Caragiale stîrnește de la prima vedere risul.



Un interesant joc de umbre pe care ni-l oferă Cirja

Prin frumusețea și mărețta lor, munții Paringului constituie o podoabă a regiunii noastre. Drumetul care se așază să la piepșă cărările ce duc spre virfuri, e răsplătit din plin. La fiecare pas, pe cărările ce leagă virfurile Paringului — Cirja — Mindra, și se dezvăluie mereu noi frumuseți, noi imagini care-ți rămîn pentru totdeauna întipărite în minte. Poate oare bănuiești cel care n-a trecut pe virful Paringul, că dincolo de Cirja întîlnești lacuri alpine în a căror limpezime de cleștar se reflectă cerul? Trebuie să treci de Cirja pentru a fi la un pas de căldări adinci, prăpăstioase, de pe fundul cărora te privesc, întrebătoare, circuri întregi de capre negre. Iar dacă ajungi la Mindra, al treilea virf în înălțime din țara noastră, și se deschid în față priveliști de rară frumusețe. Pînă departe solipește în zare firul argintiu al Jiului, șerpuiind printre colinele Otteniel. Te simți mai aproape de munții Lotrului, Sibului, Făgărașului, ale căror creste par înșelător de aproape! Poți admira în tihnă culmile Retezatului, întîndu-ți iar înspre miazănoapte se pierd în zare Munții Apuseni...

E adevărat, acum, cînd culmile sînt înveșmîntate în manta groasă a zăpezii, drumul spre aceste frumuseți e mai greu de cit în celelalte anotimpuri. Virful Paringul e și acum destul de primitor, dar Cirja și Mindra refuză uneori. În zilele de iarnă, vizitele drumetului amator.

Cirja pare totuși mai darnică cu cel îndrăgostit de frumusețile naturii. Le dăruiește chiar celui care, legat poate de treburi, își îndreaptă privirile din cînd în cînd spre culmile ei cînd scilpitoare sub bătaia soarelui, cînd voalate discret de cețuri alburii.

O privire mai atentă spre Cirja, la anumite ore ale zilei, îți oferă un joc de umbre inedit, deosebit de interesant. Cine a fost pe Cirja, știe că din virf pornesc trei culmi, în trei direcții: una spre Paring, cealaltă spre Mindra, iar cea de a treia, mult mai scurtă, coboară brusc spre Izvoarele Polatiștel. Această din urmă coamă, în anumite ore ale zilei, își aruncă umbra pe versantul nord-vestic al Cirjei, într-un chip original. Umbra formează pe albul imaculat al zăpezii conturul unei fețe omenești. Este adevărat, și în alte locuri ale țării se observă asemenea jocuri de umbre. Inedit este faptul că limitele acestei umbre imită cu multă precizie, pe o anumită distanță, sinuozițiile capricioase ale culmii ce pornește din virful Cirjei spre Paring. Este un joc de umbre interesant, care poate fi urmărit din Petroșani, mai ales din preajma cinematografului 7 Noiembrie, în zilele senine, cu soare, în jurul orei 15.

S-ar putea ca acest joc de umbre să fie specific numai acestei perioade a anului, legat de unghiul pe care îl fac razele soarelui de după-amiază cu direcția celei de a treia culmi a Cirjei.

În orice caz, acest interesant joc de umbre rămîne totuși o invitație la drumeție căreia nu-i poți rezista.

I. BRANEA

UMOR

— Doctore, cit o să mă coste să-mi scoți maseaua asta?
— Zece dolari.
— Păi asta-i hoție! Zece dolari pentru cinci minute de muncă?
— Dacă dorți, pot să v-o scot și mai încet.
• Cîndva, Bismarck, bolnav, chemă la el pe un medic vestit. După o scurtă examinare a bolnavului, medicul îi puse de îndată diagnosticul și îi descrie cu atîta precizie simptomele bolii, încît cancelarul rămase stupefiat.
— Cîți oameni ați omorît pentru a dobîndi atîta știință? — întrebă „cancelarul de fier“.
— În orice caz mai puțini decît ați omorît dv. pentru a dobîndi atîta putere — răspunse calm medicul.



Pentru conținutul lor bogat în vitamine, cu aromă și gust plăcut, citricele sînt fructe mult căutate. În clișeu: Tinerii Bojin Aurel și Fiodler Iosif de la Viscoza Lupeni cumpărînd de la bugetul alimentelor al Viscozei portocale.

NOTĂ: Procedeu original

Acum nu că ar fi criză de apă potabilă în Aninoasa, dar de o vreme încoace sînt ore din zi de se stă în grup la cișmele. Nu că se întind la taifas, că în zilele geroase nu-i plăcut să stai afară la tacle, dar gospodinele se aprovizionează cu apă pentru orele cînd ea nu numai că nu curge dar nici nu picură la cișmelele din Aninoasa. Cum, nu vă vine a crede? Și totuși asta-i adevărul. Cam pe vremea cînd ies minierii din șut, cei de la I.C.O. sînt deranjați din reverie de fîrîitul strident al telefonului. Plictisit, unul din funcționari ridică receptorul. De fapt știe dinainte ce va auzi. După ce a auzit vocea de la celălalt capăt al firului, răspunde prompt.

— Cum, n-aveți apă la baie cînd ies minierii din șut? Luăm măsuri imediat.

Și după ce a pus receptorul în furcă, funcționarul se grăbește să satisfacă cerința atît de arzătoare

O sarcină precisă, și la baie minerilor începe să curgă apă. În schimb în comună nici nu mai picură.

La rîndul lor, minierii întîrziți se grăbesc să facă repede baie ca nu cumva să se spele doar pe jumătate că s-au mai întîmplat și cazuri din acestea. Curge ce curge apa la baie, apoi picură și pe urmă de loc.

Procedeu original de a distribui apa în rate cînd la mină cînd în comună, se datorește I.C.O.-ului din localitate care „grijuliu“ cum este n-a luat din timp măsuri să protejeze cișmelele împotriva înghețului. Spre a evita însă totuși înghețul, cișmelele sînt lăsate să curgă zi și noapte. Or știi este că de unde tot curge de la o vreme se gata. Așa și cu apa la Aninoasa. Original procedeu, dar are un cusur; nu e bun. Așa dar trebuie altfel procedat!

D. CRIȘAN

GENERATOR ELECTRONIC

Inginerul B. Voronov, din Volgograd, a construit un generator electronic universal care permite analizarea unor materiale industriale cu toate elementele din tabelul lui Mendeleev. Aparatul execută analiza spectroscopică a metalelor, a minereurilor, a mineralelor și gazelor foarte repede — în trei, patru minute.

Generatorii electronici vor găsi o largă aplicare în cadrul economiei naționale, îndeosebi în metalurgie, unde se cere o analiză rapidă și precisă în timpul turnării. Metoda de analiză chimică a metalului folosită în prezent cere mult mai mult timp.

INSTANTANEE

Copilul nimanui

La Lupeni există mai multe unități de frizerie și coafură. Unele cu numele, iar altele cu adevăratele. Toate aparțin cooperativei „Sprijinul minier“ Lupeni a cărei președinte este tov. Nemeș Ioan.

În Braia se află o unitate pe a cărei firmă stă scris că e unitate de frizerie și coafură. Asta însă e numai firma pentru că de coafat nu se poate coafa nimeni acolo. Motivul: pe dinlăuntru nu e decît frizerie. Aici însă femeile care intră spre a se coafa primesc o informație prețioasă despre faptul că o unitate de coafură există ceva mai jos pe aceeași stradă, avînd menirea să deservescă cartierul Braia și Viscoza.

Unitatea de coafură amintită (despre existența căreia te poți

informa la... frizerie!) deși există, are darul să pună clientela pe ace. Aici se găsesc doar două căști de uscat din care una e mereu stricată (nu aceeași, ci cu schimbul!) așa că cea aflată în funcție nici pe departe nu poate satisface cerințele, deși personalul se străduiește să deservescă cit mai bine publicul. Apoi și curățenia lasă de dorit (chiar foarte mult!). Pereții nu sînt curați, paravanul existent e lipsit de gust. Ce mai la deal, la vale e o unitate neîngrijită, un copil al nimanui deși aparține cooperativei „Sprijinul minier“.

Ar fi bine ca tov. Nemeș să treacă pe acolo. Poate astfel lucrurile se vor schimba. Copilul nimanui își va găsi „părinții“.

prețuiește prea mult se vede din aceea că de mai multe ori se duc în perfectă stare de... ebrietate la serviciu, cînd, bineînțeles, e trimis acasă. Alteori se plimbă prin secție cit îi zina de lungă, privînd cu ochi visători la munca ce o desfășoară barmicii filatorii spre a da „1000 de bobine fără nici un rebuț“.

A încercat colectivul Viscozei Lupeni să-l trezească pe Dondoș Vasile, pentru că despre el e vorba, din veșnica-i reverie, făcîndu-i o caricatură la gazeta de perete. Văzînd-o, Dondoș a zîmbit cu îngăduință, a mers mai departe și a persistat în năravuri așijderea.

Deși lucrează lîngă doi frumosi ai Viscozei, totuși Dondoș e mereu codăș. Principiul lui călăuzitor (atunci cînd vine la serviciu!) este cel exprimat adesea cînd i se atrage atenția asupra lipsei de preocupare pentru realizarea sarcinilor de plan: „Lasă că trece șutul“. Și nu lucrează mai nimic.

Ce-ar fi dacă Dondoș și-ar schimba atitudinea? Fără îndoială că s-ar bucura de aprecierea colectivului. Dar dacă nu și-o schimbă, va fi cu neceaz, deoarece va fi schimbat el din echipă.

Problema e: Dondoș s-a aleagă între cele două „schimbări“. De preferat pe cea dintîi.

V. ADRIAN

Ce-ar fi dacă Dondoș s-ar schimba?

Lui Vasilică îi place Tot pe drum, pe drum mereu să stea. Nu-i vorba și crîșma-i place. Și plimbarea, și plimbarea tot așa

Aceste rînduri poate s-ar potrivi mai multora. Însă Vasilică cel po-

menit e o persoană bine definită, reală și prea bine cunoscută tocmai datorită faptului că i se potrivește de minune rîndurile de mai sus.

Că-i place să stea pe drumuri, să-și piardă vremea e dovedit prin cele 4-5 absențe nemotivate pe care le face lunar, că pabarul îl

Agitației vizuale — un conținut bogat, mobilizator !

În noul an minierilor petroleni le revin sarcini sporite de plan. Printre măsurile luate de comitetul de partid pentru intensificarea muncii politice, pentru mobilizarea minierilor la îndeplinirea sarcinilor de plan pe 1962 un loc important îl ocupă reînnoirea agitației vizuale. Agitația vizuală a fost axată tocmai pe obiectivele de întrecere stabilite pe anul 1962.

În incinta minei Petrila de-a lungul drumului pe care trec minierii în fiecare zi spre adămurile exploatarei, în sala de apel au fost expuse panouri, lozinci care înfățișează sarcinile colectivului minei pe anul 1962, îl cheamă la obținerea de realizări sporite. Prinț-un panou mare la intrarea în clădirea administrativă a exploatarei sunt prezentate sarcinile trasate minierilor petroleni de către Conferința orașencă de partid Petroșani în legătură cu depășirea cu 25.000 tone de cărbune a planului de producție pe 1962, mărirea vitezelor de avansare la lucrările miniere, la abataje, în legătură cu sporirea productivității muncii, reducerea consumului de material lemnos și îmbunătățirea calității producției.

În sala de apel a minei sunt expuse panourile cu angajamentele fiecărui colectiv de sector în privința depășirii indicilor de plan pe anul 1962. În incinta minei sunt lozinci cu diferite chemări adresate colectivelor de sectoare de a obține în 1962 realizări sporite în îndeplinirea sarcinilor de plan. O asemenea chemare se adresează cadrelor tehnico-ingenerești din sectorul II chemându-i să îmbunătățească îndrumarea brigăzilor de

mineri pentru a nu rămâne nici una sub plan. Comunistii și toți muncitorii sectorului I sunt chemați să lupte pentru îmbunătățirea calității cărbunelui, pentru recuperarea de cât mai mari cantități de material lemnos. O altă lozincă atrage atenția cadrelor tehnice ale exploatarei asupra uneia dintre cele mai importante sarcini ce le stă în față: asigurarea din timp a fronturilor de lucru pe anul 1962 — condiție de seamă pentru realizarea ritmică a sarcinilor de producție. Agitația vizuală are în vedere și activitatea muncitorilor din sectorul de transport al minei. Muncitorii, inginerii, tehnicienii sectorului VII transport sunt chemați să lupte pentru aprovizionarea în bune condițiuni a locurilor de muncă din subteran.

Prin măsurile luate pentru reorganizarea agitației vizuale, organizațiile de partid de la mina Petrila au reușit să axeze agitația vizuală pe principalele sarcini ce stau în noul an în fața colectivului minei. Prin lozincile, panourile expuse în incinta minei atenția minierilor este mereu atrasă asupra obiectivelor ce le stau în față. Acest lucru constituie un început bun pe calea imprimării agitației vizuale a unui conținut puternic mobilizator.

Eficiența agitației vizuale depinde deosebi de caracterul ei concret, direct, de imbinarea armonioasă a obiectivelor generale puse de partid cu sarcinile specifice fiecărui sector de muncă. Eficiența agitației vizuale de la mina Petrila ar fi și mai puternică dacă ea ar reda printr-o formă atractivă căile concrete prin care se pot realiza obiectivele ce stau în fața colectivului exploatarei. Bunăoară despre extinderea tehnicii noi — cale sigură de sporire a randamentelor și realizarea de economii — agitația vizuală nu amintește nimic. Nu vorbește, de asemenea, despre experiența colectivelor fruntașe, extinderea procedeeilor avansate de muncă fapt ce constituie, de asemenea, un mijloc valoros de sporire a realizărilor. Popularizarea noului, a metodelor înaintate și a experienței brigăzilor fruntașe, în strânsă legătură cu sarcinile concrete ale colectivelor de sectoare și, totodată, combaterea a tot ce-i învechit — iată mijlocul prin care agitația vizuală de la mina Petrila va deveni un mobilizator și mai puternic al minierilor petroleni la lupta pentru îndeplinirea sarcinilor.

I. DUBEK



Tinara din clișeu alăturat răspunde de acțiunile organizate pentru educația comunistă a tineretului preparației Lupeni. Mirt Ecaterina, ca să poată îndeplini această sarcină de cinste trasată ei de comitetul U.T.M. al preparației discută cu tovarășul Mazăre Vasile, secretarul comitetului U.T.M., planul întocmit în acest scop.

Șantierul Coroiști are nevoie de sprijin

(Urmare din pag. 1-a)

tisfăcător: 27.642 tone transportate cu un număr mediu de 14 mașini active. Deci, nici jumătate din ce s-au angajat tovarășii de la I.R.T.A. În decembrie, I.R.T.A. a promis executarea unui plan de transport identic: 60.000 tone cu 32 mașini, însă a realizat deabia 21.082 tone cu 11 mașini. Au fost perioade când pe șantier s-a lucrat cu 1—2 mașini I.R.T.A. timp de 3—4 ore.

Datorită acestei situații, pe lunile noiembrie și decembrie 1961, grupul de șantier T.C.M.C. Coroiști nu și-a realizat planul de terasamente prevăzut în graficul de producție. Rău este că I.R.T.A. continuă și-n ianuarie să nu-și respecte obligațiile contractuale.

Ca I.R.T.A. fac și alte întreprinderi. De pildă, „Comptrolul”-Petroșani execută foarte defectuos comenzile de benzină, motorină, uleiuri, ceea ce duce la oprirea unor agregate și utilaje — în special excavatoare, lucru care produce pierderi. Astfel, de la 7 la 11 ianuarie, depozitul de produse petrolere al șantierului a stat gol! O practică asemănătoare folosește și conducerea carierei de balast Stoienești — tutelată de I. L. Caracal. Astfel, pe semestrul II al anului 1961, această carieră nu a livrat șantierului Coroiști

cantitatea de 3.187 m.c. balast și 1.319 m.c. pietriș ciuruit, ceea ce a frânat lucrările de betonare.

Anul 1962 este un an hotărâtor pentru construcția noii preparații de cărbuni de la Coroiști. În cursul acestui an trebuie încheiate lucrările de construcție a principalelor clădiri, căci încep lucrările de montare a instalațiilor principale în special la linile tehnologice complete care vor spăla în 1963 cele 1 milion de tone cărbune. Pentru aceasta trebuie să-și aducă aportul toți colaboratorii, cei care au contracte cu șantierul. Tot așa, conducerea trustului de construcții și montaj are datoria să încadreze cu tehnicienii necesari șantierului și să asigure aprovizionarea cu chereștea după necesități, fără nici o târâgare.

Preparația nouă de la Coroiști trebuie să fie ridicată în termenele prevăzute. De aceea, toate întreprinderile care au obligații față de șantier SINT CEMATE să îndeplinească întocmai sarcinile contractuale ce le revin, iar conducerea trustului de care aparține șantierul să dea tot sprijinul în tehnicieni și materiale. Fiecare zi de lucru trebuie folosită din plin!

Să fie dat tot sprijinul acestui șantier important!

Preocupări pentru sporirea vitezelor de avansare

Minerii sectorului VIII investiții de la mina Vulcan au câștigat o bogată experiență în privința sporirii vitezelor de avansare la lucrările de pregătire. În anul care a trecut ei au ocupat un loc fruntaș în întrecerea cu celelalte sectoare de investiții din Valea Jiului, obținând viteze medii lunare de peste 43 m., cu aproape 6 m. mai mult decât era planificat. Un succes important l-a dobândit colectivul sectorului VIII în anul trecut când brigada condusă de minerul Vass Martin a realizat într-o singură lună o avansare de 161,3 m. de galerie. Rezultatul obținut de această brigadă a demonstrat că în sector există posibilități tehnico-materiale pentru atingerea unor viteze mari de avansare la lucrările de pregătire.

Despre posibilitățile tehnico-materiale precum și de felul cum vor fi ele folosite în scopul sporirii vitezelor de avansare ne-a vorbit tov. Ing. Cloată Constantin, șeful sectorului VIII investiții.

„În fața colectivului nostru stau anul acesta sarcini deosebit de importante. Volumul planificat de săpări este mai mare decât anul trecut cu peste 8 la sută. Până la sfârșitul

anului trebuie să executăm, printre altele, 1100 m.l. de lucrări miniere la depozitul nou de exploziv. De asemenea, avem ca sarcină terminarea complexului de lucrări de la puțul 3 care are drept scop asigurarea deschiderii stratelor subțiri sub blocul I, orizontul 480. Aceste lucrări importante și urgente pentru exploatarea noastră reclamă realizarea de viteze mari de avansare. Aici trebuie să atingem viteze medii lunare de 60—70 m. l., iar la celelalte lucrări peste 50 m. l.

Pentru realizarea acestor viteze de avansare am luat hotărârea să generalizăm experiența bună de lucru a brigăzii lui Vass Martin la toate brigăzile miniere din cadrul sectorului nostru. Brigăzile vor fi dotate cu suporturi telescopice pentru susținerea perforatoarelor în timpul lucrului, iar la flectare loc de muncă se va introduce perforajul umed.

Este bine cunoscut faptul că acolo unde există multe brigăzi este necesar și un personal numeros de regie care să facă deservirea lor cu materiale. În majoritatea cazurilor această deservire se face defectuos fapt ce influențează creșterea vitezelor de avansa-

re la brigăzi. Pentru a înlătura acest neajuns precum și pentru îmbunătățirea calității lucrărilor efectuate intenționăm să formăm în sector brigăzi complexe. În acest fel vom putea lucra cu un număr mai restrins de brigăzi dar care vor obține viteze de avansări mari. Regia la aceste brigăzi va fi dirijată de către brigadierii sau șefii de schimb. Prima brigadă complexă compusă din aproximativ 25 mineri, ajutori mineri, vagonetari, lăcătuși, electricieni, oameni pentru transport materiale, va fi formată în sectorul nostru în următoarele două luni. Ea va fi plasată la circuitul puțului 3 — lucrare importantă și de durată mai lungă. În general, brigăzile complexe ce le vom forma în cadrul sectorului nostru vor fi plasate la lucrări de lungă durată, unde avem convingerea că vor realiza viteze medii lunare de avansare de 80—90 m. l.

Întărirea asistenței tehnice, dotarea brigăzilor cu noi mașini de încărcat, ca și munca entuziasată a întregului colectiv vor face să obținem succese tot mai însemnate în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor și a angajamentelor asumate în întrecere.”

Pe urmele unor sesizări

Unitate O.A.D.L.F. neglijată

Mai mulți muncitori de la mina Lonea I au adus la cunoștința redacției ziarului „Steagul roșu” că de un timp, unitatea O.A.D.L.F. nr. 7 Cimpa este slab aprovizionată cu unele mărfuri. Deși în noile de comandă trimise centrului de aprovizionare O.A.D.L.F. Petroșani s-au cerut cu insistență varză, castraveți murați, gogoșari în oțet, diferite legume și fructe, magazinul nu le-a primit.

Un alt neajuns care stingherește activitatea acestui magazin este ambalajul și numărul mare de sticle goale (500 buc.) depozitate în interior și care trebuiau ridicate încă de anul trecut. Asemenea neglijențe dovedesc că față de unitățile departate conducerea O.A.D.L.F. Petroșani manifestă o preocupare slabă.

Vizitarea unităților, controlul operării și aprovizionării, tragera la răspundere a celor care în activitatea pentru buna aprovizionare a oamenilor muncii mai dau dovadă de nepăsare trebuie să constituie pentru conducerea O.A.D.L.F. Petroșani puncte de plecare, pentru îmbunătățirea imediată a lipsurilor semnalate.

Viticol numai cu numele

Deși cereri sim zilnice, de două săptămâni bugetul „Viticol” unitatea T.A.P.L. nr. 26 — Cimpa duce lipsă de vin. Consumatorii intra, privesc rafturile goale, butoaiete și sticlele mitate grămadă într-un colț, dau muștrător din cap și pleacă fără să cumpere nimic.

Lingă teighea, bugetul cu gustări reci nu-i nici el bine aprovizionat. Un borcan cu măslina, câteva conserve, un pachet cu scobitori și ustii. Pe lingă toate acestea se simte lipsa unei instalații igienico-sanitare a cărei construcție a fost demnată promisă. În această situație se pune întrebarea: Oare bugetul „Viticol” din Cimpa amplasat într-o clădire veche, aprovizionat slab își mai găsește rostul?

● PUBLICITATE

ANUNȚ

I.C.O. Petroșani recrutează 30 candidați pentru școala de conducători auto. Durata de școlarizare 1 an în localitatea Brad.

Condiții de admitere:

- absolvent a 7 clase elementare,
- stagiul militar satisfăcut
- etatea până la 35 de ani.

Menționăm că pe timpul școlarizării salarizarea va fi de 500 lei lunar.

Doritorii se vor adresa la I.C.O. Petroșani, serviciul cadre telefon 557 unde vor depune toate actele necesare pentru completarea dosarului.

O. C. L. Alimentară Petroșani

ANGAJEAZA DE URGENȚĂ

Un vânzător de produse alimentare în orașul Petroșani care să posede și carnet de conducere auto-vehicule gradul I.

Doritorii se vor adresa la Direcțiunea O.C.L. Alimentară Petroșani, serviciul cadre.

Exploatarea minieră Lupeni

anunță ținerea unui concurs pentru ocuparea posturilor de:

- maștri mineri
- prim-maștri mineri
- tehnicieni dispeceri pentru transport.

Concursul se va ține în ziua de 22 ianuarie 1962 la exploatarea minieră Lupeni.

Cererile de înscriere la concurs se depun la biroul personal al exploatarei, însoțite de: certificat de naștere tip R.P.R. (în copie), diploma de absolvire (în copie) a școlii de maștri, autobiografie.

Întreprinderea de explorări

cu sediul în Lupeni str. Avram Iancu nr. 1,

angajează imediat

- Dactilografe cu experiență,
- Achizițori aprovizionare,
- Tehnicieni,
- Maștri sondori,
- Magazioneri.

Salarii corespunzătoare. Solicitanții se vor prezenta la Serviciul personal și învățământ al întreprinderii cu acte de studii și vechime.

VIATA INTERNATIONALA

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a confirmat comisia centrală electorală

MOSCOVA 12 (Agerpres) — TASS transmite:

La 11 ianuarie, Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a confirmat comisia centrală electorală pentru alegerile în Sovietul Suprem al U.R.S.S. care vor avea loc la 18 martie. Din comisie fac parte reprezentanți ai organizațiilor sindicale ale muncitorilor și funcționarilor, ai organizațiilor cooperatiste, ai organizațiilor de partid, ai organizațiilor de tineret, ai asociațiilor culturale, tehnice și științifice și ai altor organizații obștești, precum și reprezentanți ai întreprinderilor și instituțiilor, colhozurilor, sovhozurilor și unităților militare aleși la adunările oamenilor muncii și ostașilor.

Președintele comisiei este Viktor Grișin, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică. Ca vicepreședinte a fost aleasă Nonna Muraviova, președintele Comisiei Centrale de Revizie a P.C.U.S., iar ca secretar Vitali Titov, șeful secției organe de partid pentru republicile unionale a C.C. al P.C.U.S.

Printre membrii comisiei centrale electorale sînt M. Keldiș, președintele Academiei de Științe a U.R.S.S., pilotul cosmonaut Gherman Titov, K. Turgumbaev, directorul sovhozului „Telinnii”, regiunea Kustanai (Kazahstan) și alții. În total 24 de persoane.

PENTRU PACE IN ALGERIA

PARIS 12 (Agerpres).

Intr-o declarație adresată tuturor membrilor și organizațiilor care fac parte din Confederația Generală a Muncii, Comisia administrativă a acestei confederații subliniază „importanța și urgența unor acțiuni în cadrul cărora să se ceară pace în Algeria, lupta împotriva criminalilor din O.A.S. și împotriva poziției guvernului la adăpostul căruia se pregătește rebeliunea fascistă”.

O.A.S., menționează Comisia administrativă a C.G.M., nu se bucu-

ră de sprijin în rindul masei populației. Insolvența acestei organizații se datorește bunăvoinței autorităților și complicității în rindurile cadrelor armatei, în toate verigile administrației și poliției, precum și sprijinului financiar și politic acordat de unele cercuri capitaliste. În aceste condiții, se subliniază în declarație, O.A.S. poate încerca o lovitură de stat.

Comisia administrativă își reafirmă hotărîrea de a răspunde prin toate mijloacele, inclusiv printr-o grevă generală, la orice lovitură de stat.

Mișcarea grevistă din Grecia

ATENA 12 (Agerpres).

La 10 ianuarie muncitorii companiei „Idrex”, a cărei direcție a anunțat concedierea a 800 de muncitori, au hotărît să înceapă o grevă de protest de 24 de ore. După cum anunță „Avghi”, reprezentanții a 40.000 de muncitori constructori din Atena, Pireu și Elefsis au declarat că se solidarizează cu greviștii

Deputații din partea partidului Uniunea Democrată de Stînga (E.D.A.) au depus în parlament o interpelare în care cer guvernului să ia măsuri pentru încetarea con-

cedierilor care nu fac decît să îngroașă armata șomerilor.

Potrivit relațiilor presei, în ultimul timp emigrarea grecilor care nu au de lucru a luat caracterul unui adevărat exod.

După cum anunță „Eleftheria”, într-o declarație făcută la 10 ianuarie, ministrul Muncii Hrisantopoulos a recunoscut că „de la începutul anului 1962 în fața ofițiilor de muncă se observă o aglomerare de șomeri” și că „foarte mulți șomeri în căutare de lucru vor să emigreze”.

Comandamentul O.N.U. din Katanga nu-și îndeplinește misiunea

ELISABETHVILLE 12 (Agerpres).

Nu este de mirare că Chombe își permite cu regularitate să ignoreze hotărîrile Consiliului de Securitate și ale Adunării Generale a O.N.U. după cum nu este surprinzător faptul că trupele O.N.U. din Katanga nu au reușit pînă acum să alunge mercenarii albi din această provincie, deși, după cum se știe, au încercat de două ori să facă acest lucru.

Explicația a fost dată pînă acum de numeroși corespondenți și comentatori care au subliniat în repetate rînduri — sub diferite formule verbale — lipsa de hotărîre a comandamentului O.N.U. din Congo de a pune capăt, prin acțiuni ferme, sciziunii Katangăi.

Anumiți reprezentanți ai comandamentului O.N.U. în Congo fac deschis jocul puterilor colonialiste, manifestînd o îngăduință complice

față de Chombe. Unul din reprezentanții O.N.U. în Katanga, Georges Dumontet, a declarat cu seninătate la 10 ianuarie că „forțele Națiunilor Unite nu se pregătesc în vederea unor noi operațiuni militare împotriva Katangăi”.

Deși bandele lui Chombe au atacat în repetate rînduri, prin surprindere, forțele O.N.U., deși s-a dovedit practic că Chombe nu a respectat nici o dată pînă acum vreun acord încheiat cu O.N.U. sau guvernul central, comandamentul O.N.U. nu numai că nu acționează în direcția îndeplinirii obligațiilor sale, dar nu ia nici măsuri pentru a se apăra împotriva unui nou atac al jandarmăriei katangheze care — după cum subliniază numeroși corespondenți de presă — este iminent.

În încheierea declarației sale, Dumontet a „justificat” această somnolență primejdioasă a O.N.U. prin aceea că „autoritățile katangheze au dat dovadă de înțelegere”.

Între timp emisarii lui Chombe continuă să achiziționeze în diferite țări armament și să angajeze mercenari.

PROGRAM DE RADIO

14 ianuarie

PROGRAMUL I. 7,00 Buletin de știri. Sumarul presei centrale, 7,15 Cîntece de luptă pentru pace, 8,00 Școala și viața, 8,30 „Formații sovietice care au concertat în țara noastră”, 9,30 Teatru la microfon pentru copii: „Prinsoarea”, scenariu de Hars Laszlo, 10,30 Muzică ușoară, 11,02 Ansambluri corale românești, 12,30 Interpreți de muzică ușoară, 14,35 Programe muzicale alcătuite de ascultători, 15,05 Program muzical pentru frunții recoltelor bogate, 16,10 Concert de estradă, 17,00 Cîntă Paul Robeson, 18,00 Noi înregistrări de muzică ușoară românească, 18,45 Muzică populară românească, 19,30 Teatru la microfon, premiera „Evantaiul”; comedie de Carlo Goldoni, 20,45 Muzică de estradă, 22,35 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 7,20 Muzică populară din diferite regiuni ale țării, 9,00 „Spre noi victorii socialiste” — program de cîntece interpretate de ansambluri corale muncitorești, 9,30 Cîntece și jocuri populare românești, 10,30 Revista presei străine, 10,50 Transmisie din Sala Ateneului a concertului orchestrei

simfonice a Filarmonicii de Stat „George Enescu”, 13,15 Muzică populară românească, 13,40 Cîntă Trio Grigoriu, 14,30 Cine știe câștigă! 15,15 Concert de primă, 16,30 Program pentru iubitorii muzicii populare românești, 17,25 Scene din opere, 18,05 „Natura oglindită în cîntecul popular”, 19,15 Noi înregistrări de muzică instrumentală, 20,05 Muzică de dans, 21,30 Cîntece de petrecere și jocuri populare românești, 22,00 Muzică de dans.

CINEMATOGRAFE

14 ianuarie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Cazacii; AL. SAHIA: Alexandru Nevschi; LONEA: Dragostea te așteaptă; ANINOASA: Alba Regia; VULCAN: Zece pași spre răsărit; URICANI: Rozemarie. (Responsabilii cinematografelor Petrita, Livezeni, Crividia, Lupeni și Bărbăteni n au trimis programarea filmelor pe luna ianuarie).

În câteva rînduri

DJAKARTA — În ciuda ploii torențiale, mii de locuitori din Surabaya au ieșit la 11 ianuarie pe stradă pentru a-l saluta pe gloriosul fiu al poporului sovietic G. Titov. Tinerii și tinerele din oraș s-au adunat în fața reședinței guvernatorului Javei de răsărit. De pe o tribună improvizată cosmonautul sovietic a adresat un cuvînt de salut tineretului. Reprezentanții celor prezenți au dat citire unui mesaj de răspuns.

BAKU — Ion Piso, solist al Teatrului de Operă și Balet al R.P. Romine, laureat al Premiului de Stat, și-a început în mod strălucit turneul în Uniunea Sovietică, apărînd pe scenele orașului Baku — capitala R.S.S. Azerbaidjane. El a participat la spectacolele Teatrului Academic de Operă și Balet din Baku, unde a interpretat rolul ducelui în „Rigoletto” și al lui Cavaradossi în „Tosca”.

HAVANA — În seara zilei de

Urmări ale atentatului de la Makassar

DJAKARTA 12 (Agerpres). După cum transmite corespondentul din Makassar al agenției Reuter, numărul celor ce și-au găsit moartea în urma atentatului nereușit din 7 ianuarie la viața președintelui Sukarno a ajuns la cinci persoane deoarece alți doi răniți au încetat din viață. 26 de persoane care au fost rănite în timpul atentatului se mai află și acum la spital.

Nixon sprijină o cunoscută organizație ultrareacționară

WASHINGTON 12 (Agerpres). După cum relatează ziarul „New York Times” Edmund Brown, guvernatorul statului California și lider al partidului democrat, vorbind la Clubul național al presei din Washington, a acuzat pe fostul vicepreședinte Richard Nixon că acordă sprijinul său cunoscutei organizații ultrareacționare „John Birch”.

Brown a afirmat chiar că fasciștii amenință să ia în întregime sub controlul lor organizația partidului republican din California și a citat ca dovadă faptul că organizația tineretului republican din districtul Los Angeles a ales recent ca președinte pe un protejat al asociației „John Birch”. „Dl. Nixon, a spus Brown, apare pe aceeași platformă cu candidații asociației „John Birch” și îi asigură că este loc și pentru ei în partidul republican”.

10 ianuarie, la Universitatea din Havana a avut loc o adunare cu prilejul împlinirii a 33 de ani de la moartea lui Julio Antonio Mella, întemeietor al Partidului Comunist din Cuba și luptător înflăcărat împotriva imperialismului american.

DELHI — La 11 ianuarie la Clubul Constituției din Delhi a avut loc un miting al reprezentanților opiniei publice din capitala Indiei consacrat eliberării teritoriilor Goa, Daman și Diu de sub dominația colonialistă portugheză.

BONN — Joi seara s-au încheiat convorbirile secrete dintre cancelarul Adenauer și secretarul general al N.A.T.O., Drik Stikker. Corespondentul din Bonn al agenției France Presse relevă că „cei doi oameni de stat au examinat punctele încă slabe ale alianței atlantice”.

BONN — În anul 1961 în Germania occidentală a crescut numărul accidentelor de automobil. Numai în landul Renania de nord-Westfalia au fost cu 20.000 mai multe accidente decît în 1960. După cum informează Departamentul de statistică al landului, în urma accidentelor au murit 4.160 persoane iar 134.500 au fost rănite.

Viața în Goa a revenit la normal

DELHI 12 (Agerpres). „Viața în Goa a revenit la normal, prizonierii portughezi sînt bine tratați, iar răniții bine îngrijiți”, — a declarat Jose Leal Ferreira, secretarul ambasadei Braziliei la Delhi, într-un interviu acordat corespondentului agenției France Presse. După cum se știe, în urma ruperii relațiilor diplomatice dintre India și Portugalia ambasada braziliană prezintă Lisabona în India. După încetarea operațiunilor militare, ambasada Braziliei a cerut autorizația de a trimite în Goa pe unul din funcționarii săi. Guvernul indian a aprobat plecarea lui Ferreira la 3 ianuarie în Goa.

După cum anunță corespon-

dentul agenției France Presse, Ferreira a vizitat trei lagăre de prizonieri. El a declarat că aceștia sînt foarte bine tratați.

Potrivit autorităților indiene, numărul prizonierilor se ridică la 3.440 persoane.

În teritoriile eliberate, a declarat Ferreira „au fost re-luate toate activitățile”.

Agenciile de presă anunță că printr-un decret al guvernatorului militar din Goa, a fost dizolvat partidul reacționar „Uniunea națională” care pînă nu de mult a fost singurul partid autorizat de colonialiștii portughezi în Goa, Daman și Diu. „Uniunea națională” a fost o filială a partidului salazarist.

Val de frig în S. U. A.

NEW YORK 12 (Agerpres). Agențiile de presă anunță că a-proape întregul teritoriu al Statelor Unite este cuprins de un puternic val de frig, care în anumite state atinge temperaturi atît de scăzute cum nu s-au mai semnalat în cursul actualului generații” (France Presse). Chiar și în Florida și Louisiana, unde în mod obișnuit iarna este foarte ușoară, se semnalează îngheț. Temperatura cea mai scăzută s-a

înregistrat în statul Colorado, unde a scăzut la 51 grade sub zero. În acest stat două școli au fost distruse de incendii intrucît pompierii n-au putut interveni din cauza înghețării conductelor de apă.

În statele din nord zăpada continuă să cadă de 24 de ore, fără întrerupere paralizînd circulația în anumite centre. Asupra Washingtonului s-a abătut o furtună de zăpadă.